

АЗОРСКИЙ АРХИПЕЛАГ

Людмила Плиско — «Путешествия»

Мы побывали на Азорских островах в марте 2015 года.



В Атлантическом океане на расстоянии полторы тысячи километров от Европы, от ее самой западной точки - МЫСА РОКА, находятся Азорский архипелаг. Острова молодые, они образованы 5 миллионов лет назад из вулканических горных пород – базальтов. Вулканы подняли из земли горную гряду, и самые высокие пики подводных гор – это 9 островов архипелага Срединно – Атлантического хребта. Острова разбросаны по площади 600 квадратных километров и находятся на обширном плато, глубина которого около 2000 метров, а его края обрываются и вокруг них глубина 5000 метров. Существует теория, что Азорские острова являются осколками Атлантиды. Это предположение высказал Платон в 1V веке до н.э. Острова были известны ещё карфагенянам, финикийцам, викинги причаливали здесь свои ладьи. Но европейцами они были открыты лишь в 15 веке, португальский мореплаватель Диего де Силвеш в 1427 году увидел эти острова. Название Азорские острова получили от старо португальского слова azul claro – голубой. Прекрасные названия островов звучат поэтически: ТЕРСЕЙРА, ГРАСИОЗО, ФЛОРИШ, ФАЙЯЛ (созвучно греческому – фиал).



АЗАЛИИ, расцветают ранней весной, их многоцветием украшены все острова. На островах растет кедр, секвой, английский падуб, вишня, красное дерево, лавр, японская сосна, а так же много цветов: азалии, камелии, гортензии, которые являются символом Азорских островов, а расцветают они в мае.



КАЛЬДЕЙРА. Это верхняя часть горы, из которой при извержении вылилась лава, образовалась лагуна, которая заполнилась водой и образовалось озеро.



ГОРЯЧИЙ ОКЕАН. Во время отлива воды в этой лагуне становится мало и она нагревается, становится как в бане. И это привлекает не только туристов, но и местные жители любят понежиться в этой естественной ванне. Замечено, что после такого купания кожа становится эластичной, мягкой и очень нежной. Чтобы состоялось такое купание, нужно приехать во время отлива.



Чтобы не унесло купающихся в океан, над водой натянут трос, и мы ухватившись за него, качались на приливной волне.



В долине Вале-даш-Фурнаш бьют горячие источники. Когда мы попали на острова, там только началась весна, у лиственных деревьев появились первые листочки, но вокруг все было зелено – пальмы, кипарисы, сосны. На островах тропическая растительность и средиземноморский климат. В Кальдера де Фого – кратер вулкана, заполненный водой.



Это парк экзотических растений, в котором над головами развеваются перистые листья папоротников. Здесь на склонах гор растут Древовидные папоротники, в низинах между гор озера с горячей водой. Небольшое озерко, из которого вытекает ручей, он дымится, грунт горячий. А дальше - еще озеро, в котором купаются, в него с горы стекает мощная струя воды, водопад, а ложбина под этой струей ржавого цвета. Это все минеральные источники, богатые железом. Парк маленький, вокруг него горы зеленые с крутыми склонами, а по склонам пробиваются ростки папоротников, скрученные, как обезьяний хвост. АЗОРСКИЕ ОСТРОВА оставили в нашей памяти незабываемые впечатления.